

# 新洲紫潭河茶园飘香开茶

## 产业“同心圆”绘就乡村振兴生态画卷

日前，新洲区李集街道紫潭河茶园茶韵飘香，人潮涌动。首届开茶活动暨茶旅研学基地授牌仪式在一片欢乐祥和的乐曲中圆满举办。活动以“一杯茶”勾勒出实业振兴的生动蓝图。

作为活动“主心骨”，李集街道的核心协调团队发挥关键作用，党建办、文明办、统战室、妇联等部门以及李集街道商会和古河禅寺等单位及社会各界人士联动，以共同目标为圆心，织就“同心圆”。现场直播带货，吸引数万网友“云游”茶园，一个小时销售新茶200多斤，让新洲“一杯茶”走向全国。

炜鑫煌生态农业采用“绿色防控+智能监测”打造生态茶

园，李集商会积极帮助公司以“公司+合作社+农户”模式为纽带，串联起“种植—加工—文旅—研学”全产业链，助推“茶园到茶杯”无缝对接。为激活“农业+文旅”新动能打下坚实基础。

“武汉市最美巾帼奋斗者”、妇联绿色产业链副主席李美秀组织20余名巾帼志愿者化身“茶乡守护者”，她们穿梭茶园引导游客体验采茶，维护现场秩序。从喊山开茶到采茶比赛，一群人围绕“乡村振兴”紧密同行，演绎现实版《勤劳换来丰收年》。

随着老茶农“开茶啰”的呼喊，30名采茶能手同台竞技，指尖翻飞，十余名优胜者脱颖而出。一曲《梦江南》非遗长嘴壶茶



△活动演绎采茶过程。

艺表演，为嘉宾奉上一杯杯“生态低碳茶”，让一杯茶不仅承载自然馈赠，更成为文化传承与产业振兴的载体。

如今的紫潭河茶园，正以产

业为链、以合力为脉、以生态为茶，描绘一幅“生态美、产业兴、百姓富”的美好画卷。

文/通讯员金智言 李美秀  
图/通讯员程书林

# 青年社区儿童友好美育空间揭牌

日前，江汉区万松街道青年社区携手卫星村小学开展“星际创想 代际共融”航空航天主题科普活动，同时为社区儿童友好美育空间揭牌。

今年，青年社区进一步深化“儿童友好+”实践，通过“慈善基金+多方众创+校社支持”的模式，联动设

计师、高校志愿者与社区居民，聚焦“一老一小”群体需求，以“星际创想”为纽带，发动三代居民共同参与青少年活动空间微改造，探索代际情感联结与社区共建新路径。

活动现场，青年社区负责人表示：“儿童友好不仅是空间营造，更是人心连接。我们希望通过代际

协作，让长者的智慧与孩子的创造力碰撞，让社区成为承载记忆、激发成长的‘温情星球’。”

青年社区以此次活动为契机，未来将拓展“星际”主题系列活动，如星空科普课堂、跨代故事沙龙等，持续推动儿童权益与社区治理深度融合。 通讯员熊敏君

近日，汉阳区五里墩街道五墨里社区联合长江康养服务机构、中南民族大学计算科学院开展了一场别开生面的志愿服务活动，帮助社区老年居民掌握短视频制作技能，融入数字生活。

活动现场，大学生志愿者通过PPT讲解和手把手教学，向老人们演示基础操作，包括拍摄、配乐、剪辑及发布等技巧。老人们兴致高昂，一边学习一边实践，成功制作出属于自己的短视频作品。86岁的李爷爷感慨：“虽然学得慢，但多练几次就会了，现在能用视频记录生活，感觉晚年更有乐趣了。”

此次活动不仅让老年人体验到科技的魅力，还搭建了跨代交流的桥梁，有效缩小了“数字鸿沟”。社区负责人表示，未来将持续开展此类活动，助力银龄群体享受智能时代的便利与精彩，共建包容和谐的社区环境。

实习生程稣娅  
通讯员熊文

五墨里社区开展「科技助老」活动  
志愿者教银龄族制作短视频

# 都市桃源社区线上线下织密安康保障网

“以前我对这类保险不太了解，总觉得年轻，身体好，不需要。今天听了工作人员的讲解，才知道有这样一份保障是多么重要！”家住都市桃源社区的商铺经营者刘女士在参加社区组织的女性安康保险宣传活动后感慨。近日，为提升女性健康保障意识，武昌区南湖街道都市桃源社区通过线上线下相结合的方式，开展女性安康保险宣传活动。

社区充分利用小区微信群、微信公众号等线上平台，发布“两

癌”（乳腺癌和宫颈癌）保险相关政策解读、参保流程及理赔案例。针对低保、特困等特殊困难妇女群体，社区工作人员主动上门宣传，手把手指导参保流程，确保她们充分了解这一政策性惠民险种。“有了这份保障，心里踏实多了！关键时刻，也有托底了。”居民李女士笑着说。

都市桃源社区相关负责人表示，女性安康保险宣传活动是社区关爱女性健康的重要举措，旨在通过政策普及和健康教育，引



工作人员上门宣传。

导居民树立健康生活理念，提升自我保障意识。 通讯员杨群

# “治”慧小天地为社区治理出招

4月22日，东西湖区金银湖街道碧海社区联合走马岭街道新华社区举办“四月份支部主题党日活动”之“智慧小天地，我为社区来出招”志愿经验分享交流活动。60名党员、志愿者及社区工作者齐聚一堂，围绕基层治

理创新、志愿服务提质增效等议题展开深入探讨，展现党建引领下居民共建共治共享的生动实践。

活动以“治”慧小天地为主题，聚焦志愿服务“小区微治理”行动，通过典型案例分享、治理经

验碰撞，激发社区自治活力。

碧海社区分享小区“老旧改”工作思路，分享着力挖掘“社区合伙人”。结合辖区老年人多样化、多层次助餐需求，切实解决老年人“做饭难”“吃饭难”问题。

通讯员薛晖